

нашевРЕМЯ



ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

СО ВТОРОГО ЗАХОДА

Выбирая депутатов разных уровней, избиратели надеются, что их нужды будут услышаны. К сожалению, не всегда так бывает. Только со второго

захода была проведена сессия Дачно-Троицкого сельского Совета. На по- вестку дня сессии были поставлены жизненно важные вопросы.

ЗЕМЛЮ—В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Перво-наперво депутаты Дачно-Троицкого вели разговор о передаче присадебных участков в частную собственность. Для сельского жителя эта проблема первостепенная. Решили передать землю селянам бесплатно по 15 соток. У кого присадебные участки превышают допустимые нормы, тем предоставлено право выкупа земли или в аренду.

Затем на сессии шел разговор о сенокосах. По-

головье скота в личных хозяйствах жителей станции Судженка растет с каждым годом, и, несмотря на то, что сельский Совет, администрация принимают меры по увеличению и улучшению сенокосных угодий, их катастрофически не хватает.

Сессия решила передать в аренду жителям сенокосные угодия, на которых в прошлом и позапрошлом годах был проведен подсев трав, сроком на 10 лет.

НУЖНЫ СРЕДСТВА

Какого вопроса ни коснется, нельзя его решить без наличия определенных денежных средств. Известно, что хозяйственники руководители стараются избавиться от социально-бытовых учреждений, отказываются их финансировать. Планировали мы рас-

смотреть вопрос на сессии «О передаче школы и детского сада в селе Турате на баланс сельского Совета». Но представители совхоза «Анжеро-Судженский» на сессию не явились. И решение этой важной проблемы пришлось отложить на более поздние сроки.

КУЛЬТУРНЫЙ ОЧАГ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Хотя большинство жителей станции—люди почтеннего возраста, но немало и молодежи. Чтобы провести вместе свой досуг, негде судженцам собраться. Здание красного уголка, принадлежащее Тайгинскому отделению дороги, требует капитального ремонта. Крыша и фундамент пришли в негодность. К тому же, в красном уголке происходило загорание. Нужны и отделочные работы.

Железнодорожники на- мереваются разобрать здание красного уголка. Но как оставить населенный пункт без очага культуры? Депутаты предложили перевести красный уголок на баланс сельского Совета только после того, как Тайгинское отделение дороги изыщет средства и капитально отремонтирует его. Разговор об этом с руководством Тайгинской железной дороги ведется.

Закрыть пункт промывки

Ну и, пожалуй, самая большая проблема — это экологическое состояние населенных пунктов Дачно-Троицкого сельского Совета. Уже три десятка лет действует на станции Судженка пункт промывки вагонов. Присыпают их ото- всюду и всякие: из-под овощей, после перевозки животных, рудных и нерудных материалов, испорченных грузов. Так что станция превратилась не в мойку, а в свалку. Моят вагоны горячей водой от паровоза. И текут нечистые воды в реку Яю и близлежащие

пруды. Не первый уже год депутаты сельского Совета ставят вопрос о закрытии этого пункта промывки. За нарушение экологических требований отделение дороги в прошлом году было оштрафовано на 100 тысяч, но воз и ныне там.

Депутаты на своей сессии приняли решение о закрытии этого пункта до приведения его в надлежащее состояние.

В. СМИРНОВ,
глава администрации,
председатель
Дачно-Троицкого
сельского Совета.

С днём рождения!

Поздравляем нашего дорогого сына Павла ВЯТКИНА с 25-летием! Желаем бодрости, отличного настроения, крепкого здоровья, благополучия в семье.

У нас сегодня торжество—
Тебе лишь двадцать пять.
И можем мы за праздничным столом
Все встретиться опять.
И пожелать сей славный юбилей
Большого счастья, самых светлых дней.

МАМА, ПАПА.

СЕГОДНЯ — БЛАГОВЕЩЕНИЕ
ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

С праздником!

Дева Мария жила при храме, учась и работая. Когда она выросла, то, по обычаям, ее должны были выдать замуж. Но она сказала, что дала обет никогда не выходить замуж и посвятить свою жизнь Господу. Тогда Марию взял к себе на попечение дальний ее родственник, вдовец, плотник Иосиф, живший в маленьком городке Назарете.

Однажды, когда она была одна, явился ей Архангел Гавриил и сказал: «Радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женщинами». Она же, увидев его, смущилась от слов его и размышиля, что бы это было за приветствие. И сказал Ей Ангел: «Не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога: и вот, зачинешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус; Он будет великий и наречется Сыном Всевышнего...». Мария же сказала Ангелу: «Как будет это, когда я мужа не знаю?». Ангел сказал Ей в ответ: «Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождающее Святое наречется Сыном Божиим». [Лк. 1, 28–35].

Сегодня — Благовещение Пресвятой Богородицы. Примите наши поздравления!

Если долг платежом красен

Сложные времена насту- пили сейчас для строителей. Стойку, которым руководит Б. Н. Дерябин, заказчики на сегодняшний день должны около 6 миллионов рублей. В числе должников отдел культуры района, завод лесного машиностроения. Рабочие и ИТР несколько месяцев не имели возможности получить зарплатную плату. Не за что им приобрести строительные материалы, ГСМ. В целом же коллектив пока сохраняется, однако некоторые рабочие уже подбрали себе другие места работы и ушли из коллектива. Строители все же надеются, что ситуация эта временная и пытаются самостоятельно выбраться из нынешних проблем, ищут более стабильных партнеров.

НАШ КОРР.

ПОБЕДИТ ЛИ ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ?



ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ!

Добрые слова хочется сказать о телятнице Любови Ивановне Петровой из Арышевского отделения. Работает она всего год. Но по тому, как добросовестно относится к своей работе, можно судить о ее делах. В прошлом году в ее группе не было допущено падежа. А в этом году

она добилась высоких привесов. Так, с начала года они составили 550 г, а за март — 640 г, при плане 500 г. Успехов Вам, Любовь Ивановна, и в дальнейшей работе!

В. ОГНЯНИК,
главный зоотехник
КСХП «Марьевское».

ОБЪЯВЛЕНА ПОДПИСКА НА АКЦИИ

В связи с преобразованием государственного предприятия «Роспечать» в открытое акционерное общество «Кузбасспечать» объявляется закрытая подписка на акции.

Просим лиц, имеющих право в соответствии с законодательством, принять участие в подписке на прежнем месте работы: пенсионеров, вышедших на пенсию с данного предприятия; бывших работников, выработавших на предприятии трудовой стаж не менее 10 лет и уволившихся по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или числен-

ности после 1 января 1992 года. Подать заявку на приобретение акций в течение семи дней со дня опубликования объявления.

Уставной капитал акционерного общества — 86,7 тысячи рублей. Количество акций, размещенных по закрытой подписке, — 44 штуки. Номинальная стоимость акций 100 рублей. Продажная цена — 170 рублей. Обращаться: Яя, ул. Советская, 8, «Союзпечать». При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Телефон для справок: 2-19-73.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

На малом Совете районного Совета народных депутатов

ПОСЁЛОК— ТВОЙ ДОМ

Уже не первый год идет в районном поселке разговор о том, какие меры нужно принять соответствующим службам, чтобы выглядел наш поселок чистым и ухоженным. В последний день марта на малом Совете райсовета вновь вели разговор о работе коммунального хозяйства и поселкового Совета в решении социально-бытовых вопросов в поселке.

Члены малого Совета откровенно говорили о том, что состояние улиц, содержание дорог, общественных мест и площадей желает лучшего. Много жалоб жителей на неотлаженную систему отвода паводковых вод. Указывалось председателю поселкового Совета В. Г. Рябых на то, что ослаблена связь с активом, с уличными комитетами, запущена работа с жителями по благоустройству дворов и прилегающих к домам улиц. Многие улицы и переулки захламлены бытовыми отходами. В ночное время улицы не освещаются. Да и сами жители мало заботятся о санитарном состоянии своих дворов, складывают дрова прямо на улице.

Много критических замечаний на малом Совете было высказано и в адрес коммунальной службы района (Ю. А. Осилюк), особенно по работе поселковой бани. Все по-прежнему: холодная капель с потолков в мужском отде-

лении бани, сломаны кабинки, не создан надлежащий уют. Даже в стойбе было значительно уютнее, говорили выступающие.

Указывалось поселковому Совету на то, что магазины поселка не стараются обслужить покупателей в удобное для них время, и на антисанитарный порядок на торговой площади у универмага.

Малый Совет обязал поселковый Совет (В. Г. Рябых) и коммунальное хозяйство (Ю. А. Осилюк) в срок до 15 апреля 1993 года принять основательные меры по наведению санитарного порядка в поселке. Считать работу по решению социальных вопросов в районе одним из главных направлений деятельности Советов и администрации территории района.

Председателю поселкового Совета (В. Г. Рябых), санэпиднадзору (А. Ф. Зеленов), комитету по экологии (В. Б. Колбинцев) принять строгие меры ответственности к предприятиям, организациям, гражданам, загрязняющим и разрушающим улицы, подведомственные им территории; обращаться к руководителям предприятий, организаций о финансовой поддержке в организации работ по благоустройству поселка.

Н. МАКАРОВ,
председатель
депутатского
контроля райсовета.

Ставки увеличены на 25 процентов

Малый Совет рассмотрел заявление учителей школ поселка об устранении диспропорции в

оплате труда с преподавателями сельских школ и разрешил отделу народного образования

района производить ежемесячную доплату к заработной плате преподавателям поселковых

школ в размере 25 процентов от ставки на основании закона РСФСР «О социальном развитии села».

МЕРОПРИЯТИЯ по предупреждению повреждений кабелей связи в районе

Обязать архитектора районной администрации (Д. Н. Абсолятова) ввести на территории района ордерную систему на ведение различных земляных работ.

Привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении сооружений связи, в виде штрафа. Для должностных лиц, руководителей организаций, непосредст-

венных исполнителей штраф за данное нарушение определить в размере одного минимального оклада.

За самовольное подключение к радиотрансляционной линии и телефону—штраф в размере одного минимального оклада.

Опубликовать данное решение в районной газете «Наше время».

ПОЛОЖЕНИЕ о стимулировании производства товаров народного потребления на предприятиях Яйского района.

Для развития производства товаров народного потребления и насыщения потребительского рынка администрация района создает благоприятные условия (льготные) предприятиям, организующим выпуск товаров:

первой необходимости;

для лиц престарелого возраста и инвалидов по социально низким ценам;

для детей и подростков; сложно-бытовой техники; местного заказа.

Предприятия, выпускающие товары вышеперечисленных категорий и реализующие их в районе:

освобождаются по вновь вводимым производствам ТНП от налога на прибыль (но не более чем на 15 процентов в целом) на каждый процент увеличения выпуска товаров в натуральном выражении (к уровню 1989 г.), а также на товары, реализуемые по социально низким ценам (на 25—30 процентов ниже рыночных) с рента-

бельностью не выше 15—20 процентов;

понижается ставка платы на землю пропорционально росту выпуска товаров в натуральном выражении, но не более чем на 20 процентов; предоставляются льготные кредиты на строительство, внеочередной отвод производственных площадок под застройку, приоритет при формировании долевого участия в строительстве жилья.

Приложение к решению малого Совета от 31. 03. 93 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

КСХП «Марьевское» подвело итоги работы животноводов. По всему хозяйству показатели по надою молока составили в марте 189 кг на одну фуражную корову. Но это меньше

прошлого года на 30 кг. Сказалось нехватка кормов, да и настроение доярок, так как закупочные цены на молоко довольно низкие.

И все же среди доярок

есть и такие, кто выполнил задание по группе Тамара Арышевской. И хотя в марте они не дотянули 20560 кг молока от коровы, но по сравнению с прошлым годом плюс соста-

вил 40 кг. А среди доярок впереди всех Галина Нико-

лаевна Смирнова. С начала года за месяц (180 кг) в группе Тамара Арышевской. И хотя до года по группе надоено 20560 кг молока от коровы, но по сравнению с прошлым годом плюс соста-

вил 40 кг. А среди доярок впереди всех Галина Нико-

Доступный источник информации

На малом Совете был также рассмотрен вопрос «О мерах по улучшению работы сетей местного проводного вещания в Яйском районе».

Известно, что газеты и журналы стали дорогими, и не каждому жителю района они по карману. Доступным источником информации является в настоящее время проводное радиовещание.

В Яйском районе из 40 населенных пунктов радиофицирован 31. В них проживает 98 процентов населения. В районах действуют

8683 радиотрансляционные точки, в районном центре транслируются три программы.

Но за последнее время плата за пользование радиоточек увеличилась, выросли затраты линейно-технического цеха. Чтобы сдержать рост абонементной платы за радиоточку, малый Совет районного Совета народных депутатов рекомендовал председателям сельских Советов, руководителям сельскохозяйственных предприятий района освободить ЛТЦ Анжеро-Судженского ЭТУСа от оплаты за помещения, в которых размещено

оборудование радиотрансляционных узлов. Администрации района для выполнения работ по радиофикации населенных пунктов предложено решить вопрос с «Облкоммунэнерго» по реконструкции электрических сетей на территории населенных пунктов Дачно-Троицкого сельского Совета. Создать районную редакцию местного радиовещания.

Финансовому отделу администрации предусмотреть расходы на содержание редакции, решить вопрос по оплате за установку бесплатных таксофонов в посел-

ке в размере 500 рублей за таксофон в общественных местах пользования, дотировать проезд работникам ЛТЦ на общественном транспорте по району в размере 3000 рублей в месяц.

Малый Совет рекомендовал отделу социальной защиты населения при исполнении программы «Забота» освобождать нуждающихся ветеранов и инвалидов от абонементной платы за пользование радиоточкой.

Малый Совет утвердил мероприятия по предупреждению повреждений кабельной связи.

Предоставлены льготы по уплате налогов

Рассмотрев заявление районного совета оборонно-спортивного технического общества по освобождению от уплаты налогов в соответствии с решением областного малого Совета от 26. 02. 93 г., малый Совет района решил освободить районный совет оборонно-спортивного технического общества от уплаты налога на имущество и на землю и рекомендовал райэлектросети (С. А. Иконников) рассмотреть вопрос о возможности снижения тарифов оплаты за электроэнергию районному совету оборонно-спортивного технического общества.

25 апреля— референдум

В соответствии с решением IX (внеочередного) съезда народных депутатов Российской Федерации малый Совет районного Совета народных депутатов возложил подготовку и проведение референдума на районную избирательную комиссию по

выборам народных депутатов районного Совета народных депутатов и предоставил ей необходимые полномочия по контролю за работой участковых комиссий, образованных в соответствии с Постановлением Верховного Совета Российской Федерации.

РАЗНОЕ

Центр занятости населения (А. А. Нестерчук) предложено установить в районе максимальную удаленность подходящей работы от места жительства безработных не далее 15 км, но при условии регулярного движения общественного транспорта.

Утвержденна на малом Совете программа занятости населения района в 1993 году. Обращено внимание руководителей предприятий на своевременность и обязательность отчислений центру занятости населения.

занятости населения.

Малый Совет районного Совета народных депутатов утвердил Положение о комиссии по защите прав потребителей при администрации района.

Рассмотрен вопрос об изменении Положения

об использовании районного внебюджетного фонда.

Рассмотрев смету доходов и расходов районного внебюджетного фонда охраны природы, малый Совет утвердил ее в сумме 9,5 миллиона рублей.

Товары для народа

Утверждено положение совместно с налоговой инспекцией о стимулировании производства товаров народного потребления на предприятиях района. На малом Совете народных депутатов народного потребления на предприятиях района.

Проблемы есть, но духом не падают

Ветер рыночных отношений до сих пор не смог пошатнуть экономическое равновесие на Яйском заводе лесного машиностроения. Коллектив завода в достаточной степени обеспечен объемом работ. Выполняются производственные планы по выпуску продукции. А заработка плата в феврале у сварщиков составила 40—50 тысяч рублей, в среднем же по предприятию — 25 тысяч рублей. Основной вид выпускаемой ЗЛМ продукции — щиты для Алтайского тракторного завода. Ежедневно с завода отгружается этой продукции на 2 миллиона рублей. А всего в этом году запланировано выпустить 4,5 тысячи погрузочных щитов. Одновременно с увеличением объемов производства данного вида продукции произошло увеличение числа операций (до 59) в процессе изготовления щитов. Дело в том, что раньше на завод поступали полуфабрикаты и уже готовые детали для производства погрузочных щитов. Теперь же все детали штампуются непосредственно на заводе. Единственное обстоятельство тревожит сегодня директора ЗЛМ В. И. Чепрасова, специалистов и рабочих завода: главный заказчик Алтайский тракторный завод неплатежеспособен и задолжал яйским машиностроителям 130 миллионов рублей. Из-за отсутствия наличных денег руководители двух зависимых друг от друга заводов вынуждены были договориться об оплате долгов Алтайского тракторного горючей продукцией, тракторами. Теперь, чтобы выдать коллективу зарплату, нужно

ежде продать несколько акций. Но это еще полуды. Кризис неплатежей угрожает оставить ЗЛМ без работы. На заводе кончатся старые запасы металлоконструкции. Пополнить запасы нет возможности из-за отсутствия средств. Не вы-

деляют заводу и кредитные ресурсы. Металлопрокат с каждым днем дорожает, а ежемесячно завод потребляет 6 вагонов этого сырья. Но, как утверждает В. И. Чепрасов, духом падать рано, ведь безвыходных ситуаций не бывает.

Так, в прошлом году машиностроители вынуждены были прекратить выпуск кабин операторов из-за трудностей со сбытом этой продукции. Люди, которые изготавливали кабины операторов, переведены на другие участки. После того, как ЗЛМ дал рекламу кабин операторов в газете «Сибирский бизнес», покупатели нашлись. Вновь стали поступать заказы от леспромхозов, и коммерческие структуры обратили внимание на недорогую (124 тысячи рублей), прочную, несгораемую кабину. С дополнительным оборудованием, которое устанавливает завод, она представляет собой надежный киоск для продажи товаров. Из 37 кабин, которые были не реализованы в прошлом году, на 20 уже нашлись покупатели. Если спрос не упадет, то, возможно, к лету цех по изготовлению кабин операторов вновь начнет работать.

Развивается на предприятии выпуск товаров народного потребления. Освоено производство амбарных на-весов и оконных петель. Выпускают их здесь малыми партиями, в зависимости от спроса. Это производство дает небольшую прибыль заводу. Ее хватает только на выплату налогов и заработной платы, но главная задача в это сложное время — сохранить коллектив, обеспечить людей рабочими местами. Поэтому директор завода считает, что нужно экспериментировать, искать точки приложения своему потенциальному. А свободные производственные площади для увеличения производства продукции на заводе есть.

Только нужно найти ту продукцию, которая не будет залеживаться на складах. Так, инженеры завода подготовили чертежи малогабаритных облегченных плугов для фермерских и личных подсобных хозяйств. У многих в хозяйстве сейчас появились небольшие тракторы типа Т-25, а вот прицепного оборудования к ним нет. Вот и хотят машиностроители помочь селянам, наладив производство мини-плуга. Но для начала, чтобы не попасть впросак, планируется выпустить их штук 20. Будет спрос, будет и предложение. Также изучаются предложения Алтайского тракторного завода по участию ЗЛМ в разработках, связанных с модернизацией тракторов.

Нехватка наличных финансовых ресурсов заставляет специалистов завода искать наиболее рациональные и экономичные технологии производства, формы организации труда. Так, на территории завода строятся компрессорная и углекислотная станции. Для проведения сварочных работ требуется много углекислого газа. Его в баллонах доставляют на завод с Мариинского спирткомбината, при этом затрачивается много времени и средств на транспортировку. Ввод в эксплуатацию станций, который намечен на 15 июня, позволит сократить расходы, облегчит труд сварщиков. Они больше не будут таскать тяжелые баллоны, а просто подключат сварочный аппарат к газопроводу и приступят к работе. Все оборудование для станций закуплено, и оно, по мнению директора, должно окупиться за несколько месяцев работы. Строят станции заводчане из своего строительного материала. Здесь смонтирована установка по выпуску шлакоблоков. Ее производительность — 200 кирпичей в

день. В дальнейшем планируется продавать шлакоблоки рабочим завода с 50-процентной скидкой в цене. И многие рабочие предприятия намерены строить себе дома при помощи завода.

Говоря об экономии, нельзя не остановиться на изменении графика работы ЗЛМ. Пойти на этот шаг заставило руководство повышение в марте стоимости электроэнергии в так называемые часы-максимум. С 9 до 11 часов стоимость одного киловатта электроэнергии равняется 1 тысячи 775 рублей, тогда как в другое время этот же киловатт стоит 1 рубль 9 копеек. Ощущим разница. Поэтому рабочие ЗЛМ теперь начинают работать с 6 часов утра, и часы-максимум совпадают с обеденным перерывом, что, по мнению директора, должно привести к экономии нескольких миллионов рублей. Одновременно с этой мерой на заводе ужесточился контроль за расходом электроэнергии. Ее перерасход в часы-максимум может обернуться большими штрафами.

И в заключение необходимо сказать о настроении коллектива. По словам В. И. Чепрасова, сейчас не нужно никого уговоривать или заставлять работать. Потребность в воспитательной работе отпала из-за введения материального стимулирования. Люди заинтересованы больше получать, поэтому нередко работают даже в обеденные перерывы. Система материального стимулирования основана на «плавающей» зарплате. В зарплату заложено до 100 процентов премиальных. И если человек справляется со своей работой, к нему нет замечаний от руководства, то он и получает в 2 раза больше. Люди настроены на работу, и коллективом директор завода доволен.

И. АЛЕХИН.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

АРХИГЛУПОСТЬ?

На днях редакция получила письмо от участника Великой Отечественной войны В. Е. Соловьевского, в котором он с возмущением пишет: «Нормальному человеку уму непостижимо решение о денежном вознаграждении бывших граждан бывшего Западно-Сибирского края, которые оказались на территории в момент образования Кемеровской области (26 января 1943 года) и имеют трудовой стаж работы в Кузбассе не менее 20 лет. Ну, представьте себе: гражданин учился, а потом и работал до 1938 года в городе Кемерово, а в 1938 году был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Отслужив 2 года, поступил в военное училище, а тут война, и он возвратился уже в

Кемеровскую область после войны и проработал до ухода на пенсию, имея трудовой стаж более нужного. А ведь оставались в тылу негодные к военной службе и бронированные на военных предприятиях. Выходит, что счастливчиками оказались те, кто

26 января 1943 года был на территории вновь организованной Кемеровской области, а те кузбассовцы, кто защищал страну и их в том числе, проливал кровь, становясь инвалидами, возвращались обратно на свою малую родину, отработав по 20 и более лет, получили фигу за свои заслуги перед Кузбассом. Может ли редакция сообщить, что имеет право на получение денежного вознаграждения в две тысячи. На днях в отдел при-

шлось Положение о порядке выплаты денежных вознаграждений. Для нашей территории выделено 5200 тысяч рублей. Полупонту хочу сказать, что денежное вознаграждение жители территорий сельских Советов получат в конце апреля, и оно будет выплачиваться по месту жительства.

Что касается участников войны, то ведь никто не возмущается, что им пенсия с 1 января увеличена на 100 процентов, а участникам тыла — только на 50. Кроме того, непосредственные участники Сталинградской битвы тоже скоро получат свое денежное вознаграждение. Так что не надо завидовать людям, кто работал в тылу в день образования области и получит две тысячи рублей».

А ВЕСНА КАТИТ В ГЛАЗА

И БУДЕТ «ПОЛЕ ЧУДЕС»

О том, как готовятся механизаторы отделения № 1 совхоза «Чиндатский» к посевным работам, мы беседуем с его управляющим Константином Викторовичем АЛЕЕВЫМ.

— Константин Викторович, как в вашем отделении обстоят дела с подготовкой техники к весенным полевым работам?

— На сегодняшний день дела с подготовкой техники к весенным работам обстоят неважно. «На приколе» стоят все гусеничные тракторы, хотя нужно бы на них вывозить перегной на поля. В отделении есть два стареньких «Кировца», но они уже списанные, и надежды на них мало. Проблема в том, что нет резины, нужны и другие запчасти. Все это есть в той же «Сельхозтехнике», но нет денег, чтобы их приобрести. Отремонтировали один трактор Т-150, но у него маленькая выработка. Бороны подготовили, из разного старья кое-как сделали сцепки. Шесть «Беларусей» неисправные. И вообще почти вся техника уже списанная, старая, а приобретать что-либо новое нет средств. Вся надежда у нас на то, что могут к весне дать кредиты, может быть, тогда что-то можно будет при-

обрести.

— Какое настроение у механизаторов, которым уже скоро предстоит выходить в поле?

— Механизаторы у нас, в основном, опытные, не первый год проводят посевые работы. Стартуют использовать все возможности, чтобы провести посевную. Они понимают, что новую технику сейчас приобрести практически невозможно, и поэтому занимаются восстановлением старой. Добрых слов заслуживают опытные механизаторы Иван Павлович Исаченко, Петр Иванович Шумеев, Егор Егорович Уткин. Добросовестно работают и молодой механизатор Сергей Файдель. Для нас нынешняя посевная будет, наверное, казаться «полем чудес». Когда работать практически нечем, мы все же обязаны провести посевную. Люди это понимают, поэтому сейчас уже обговариваются, как нам нужно будет организовать работы в поле.

Записал
В. ЯЗОВСКИЙ.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

МОЯ БАБУШКА

Живет в селе Данковке добрая, миловидная, седая, как лен, старушка Салманида Леоньевовна Модель. Иногда смотрю я на ее морщинистое лицо и руки, и тяжело поверить, как могла перенести столько горя и страданий эта хрупкая, маленькая женщина.

С мужем прожили долгую счастливую жизнь и Золотую свадьбу спасли из Поволжья в Сибирь. Бросив все, что было нажито, приехали они в Данковку ни с чем, а на руках шесть детей: три сына и три дочери, и старушка-матерь. Какими тяжелыми и мучительными были эти годы! Мужа забрали в трудармию. Вот и пришлось поднимать детей одной. Все было — голод и холод, иногда за целый день не держала она крошки во рту, заработанный кусок хлеба делила детям.

Но как бы ни было тяжело, воспитывала детей быть людьми. Никогда не брала чужого и детям запрещала. Вот поэтому выросли они

все добросовестными и трудолюбивыми.

После войны вернулся домой муж, родилась еще одна дочь — семья. А потом еще хватило сил вырастить двух внучек, которые стали ее дочерьми.

С мужем прожили долгую счастливую жизнь и Золотую свадьбу спасли из Поволжья в Сибирь. Бросив все, что было нажито, приехали они в Данковку ни с чем, а на руках шесть детей: три сына и три дочери, и старушка-матерь. Какими тяжелыми и мучительными были эти годы! Мужа забрали в трудармию. Вот и пришлось поднимать детей одной. Все было — голод и холод, иногда за целый день не держала она крошки во рту, заработанный кусок хлеба делила детям.

Так живи, наша милая, любимая, добрая баба Соня, много-много лет. Здоровья тебе и счастья!

Аня ЖЕЛТЫШЕВА,

внучка.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А У МЕНЯ ВНУЧАТА ХОРОШИЕ

Сейчас от многих можно услышать, что дети непослушными растут, без ласки и уважения к старшим. А я вот смотрю на своих внуков и радуюсь. Есть у меня внуки Женя Мирошниченко и Ваня пяти лет. Женя мне и за хлебом ходит, и угли носит, кур и кроликов накормит. А если я приболею, почевать станется. А Ваня цветы пытается, пол подметает, говорит:

В. ОСНОВА,
с. Ишим.

